



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (16707)

10 ФЕВРАЛЯ 1976 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки.

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Соревнуясь под девизом
«Пятилетке качества — рабочую гарантию»,
воронежцы добились новых успехов
в дни двадцать четвертой ударной недели.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ ОБЯЗЫВАЮТ

Воронежская область награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ!



Победители Всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки, признали победителями и наградили:

ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Памятными знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску чести на ВДНХ СССР за достижение наиболее высоких показателей в выполнении девятой пятилетнего плана, повышении эффективности производства, росте производительности труда, улучшении качества продукции:

ВОРОНЕЖСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗА ВОД ТЯЖЕЛЫХ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ;

ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ВОРОНЕЖСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА;

КОЛХОЗ ИМЕНИ В. В. КУБЫШЕВА РЕПЬЕВСКОГО РАЙОНА.

Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки:

Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ;

КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» РАМОНСКОГО РАЙОНА;

СОВХОЗ «2-я ПЯТИЛЕТКА» ЛИСКИНСКОГО РАЙОНА;

СОВХОЗ «ЛИСКИНСКИЙ»;

МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС ПО ОТКОРМУ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА «ВАРЯ» БУТУРЛИНОВСКОГО РАЙОНА;

МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС ПО ОТКОРМУ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА «МАЯ» ЛИСКИНСКОГО РАЙОНА;

СОВХОЗ «КРЫЛОВСКИЙ» НОВОУСМАНСКОГО РАЙОНА.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки, в числе победителей соревнования признали Воронежскую область, город Георгиу-Деж и девять наших производственных коллективов.

Высокие награды партии и правительства — признание высоких трудовых успехов трудящихся области, производственных коллективов, их героических усилий в борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки. Честь и слава победителям Всесоюзного социалистического соревнования!

В то же время эти награды обязывают работать еще лучше, полнее использовать накопленный опыт, крепить дисциплину труда, совершенствовать производство, повышать его эффективность и качество.

Шире размах социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, за успешное выполнение планов 1976 года и десятой пятилетки!

Равнение — на правофланговых соревнования, достойных замечательных наград!

К новым трудовым победам, товарищи!

Им любое дело по плечу

— План первого года десятой пятилетки, — рассказывает начальник литийного цеха предприятия Ю. И. Орнацкий, — определен на 19,6 тысячи тонн лития, 75 процентов от нам необходимо поставить для других заводов по кооперации.

Нагрузка на коллектив, естественно, большая. Но развернувшееся соревнование, повышенные социалистические обязательства, взятые каждым трудящимся, позволяют надеяться на досрочное его выполнение.

На новые трудовые подвиги вдохновляет нас высокая награда Родины — Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке». Вчера эта весть, переданная по радио, с быстротой молнии облетела все цеха и участки второй смены предприятия.

Действительно, литийное производство полностью завершило план по выпуску лития в январе. На 104,6 процента выполнены заказы по кооперации.

Бригада машинной формовки, руководимая А. К. Зелениным, план января по выпуску лития выполнила на 108 процентов. С перевыполнением закончила свои планы первого месяца десятой пятилетки смена старшего мастера Л. А. Зубарева, формовщик Н. Шипи-

кин, стержневик В. И. Поздняков, бригадир А. И. Костырин и десятки других трудящихся.

Пявдять четвертая ударная неделя успешно выполнена литийщиками завода. Но впереди у них важные и серьезные задачи — головной план по производству лития завершить досрочно, к 20 декабря, выдать продукцию сверх плана на 150 тысяч рублей.

И они его выполнят. У коллектива есть для этого все резервы и возможности.

И. МИХАЙЛОВ, н.р. «Коммуны»
Завод тяжелых механических прессов.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ УДАРНЫЙ

«Каждый день ударный» — под таким девизом КПД № 2, Спидтирван первые угловые секции. Умело используя технику и передовые приемы труда, бригада В. П. Андеева на их монтаже добилась наивысшей производительности труда. В предсезонном соревновании

этой коллектив неоднократно занимал первое место. С полной отдачей сил трудился в дни 24-й ударной недели бригады плотников И. У. Богомолова, М. И. Литвинова, штукатуров — Л. П. Суховой, В. Н. Деревенских, маляров — М. И. Кириченко, Н. А. Арчаковой, Н. Е. Бендриковой, Н. Г. Кузнецовой.

В январе домостроители подготовили к сдаче 15 тысяч квадратных метров жилья вместо 7,5 тысяч.

К. ДОБРОВА

этот коллектив неоднократно занимал первое место.

С полной отдачей сил трудился в дни 24-й ударной недели бригады плотников И. У. Богомолова, М. И. Литвинова, штукатуров — Л. П. Суховой, В. Н. Деревенских, маляров — М. И. Кириченко, Н. А. Арчаковой, Н. Е. Бендриковой, Н. Г. Кузнецовой.

В январе домостроители подготовили к сдаче 15 тысяч квадратных метров жилья вместо 7,5 тысяч.

К. ДОБРОВА

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1975 года энергетик Ново-воронежской электромеханической станции имени 50-летия СССР завоевал первое место и переходящее Красное знамя Министерства энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза.

Коллектив Острогожского завода вышел победителем в социалистическом соревновании за четвертый квартал минувшего года среди предприятий своей отрасли. Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза.

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженники этого предприятия досрочно выполнили план заготовок и грузоборота, провели реконструкцию электроагрегатов; установили активную вентиляцию, болшегрузовую автоподъемник, смонтировали тридцатитонные автомобильные весы.

ЛУЧШЕ И БОЛЬШЕ Сверх плана

В механическом цехе № 17 завода имени Калинина поделены итоги соревнования за первый месяц десятой пятилетки между двумя передовыми коммунистами-рабочими А. А. Коновым и его смежником по станку А. М. Плахиным. Хотя с июля в цехе была снижена трудоёмкость на обрабатываемые им базовые детали прессов, у первого производительность труда составила 129 процентов к плану, у второго — 126. По этому и некоторым другим показателям победил А. А. Конов. Как шло это соревнование? Чем новым было отмечено? Слово — Анатолию Александровичу Конову.

Н. А. Александрович приходит к своему основному рабочему месту — станку КД2330, которое широко используется в радиотехнической, автомобильной и других отраслях промышленности. По опыту он превосходит меня. На заводе почти четверть века, имеет пятый разряд. Помини, первое время после моего прихода в цех (это было шесть лет назад), мне пришлось многому учиться. Но теперь, когда работаю с ним в паре, в качестве обработчика. Эта учеба проходила в условиях нашего трудового соперничества. В итоге мне удалось завершить четвертую пятилетку первым, за четыре года до окончания.

Соревнование продолжаем и в нынешнем году под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду вызвало у нас новую энергию, новый подъем. Мы стремимся еще производительнее, еще качественнее. Вскоре в наших обязательствах появится новый пункт: «Свою продукцию — станки прессов КД2330 — сдавать смежнику (бригаде смежера-борщиков В. Борзова В. И.) с гарантией на ремонт станка». В итоге получается, что создаются наилучшие условия для выполнения нашей работы, более полное использование рабочего станка, но я оказываю помощь тем, кто стоит на последующей операции и кому сдаем свою продукцию. Этими предложениями мы предварительно поделились с товарищами на общезаводском профсоюзном собрании. Безабортов, Зенин и Синельников.

Нас — однодушно поддержали. Нашлись у нас и последователи. О том, что мы избрали правильный путь, свидетельствуют итоги такого «трудного» соревнования. Не только мы, но и многие другие станочники значительно перекрыли свои задания, а наш семнадцатый механический выполнял план по объему производства на 100,5 процента.

Новые, более конкретные взаимные обязательства не исключают, конечно, поисков новых резервов на социальном рабочем месте. С помощью цеховых специалистов мы добились и продолжаем добиваться наилучшей скорости работы. Это позволило увеличить продолжительность обработки станки (вместо шести суток — за одну смену). Продолжаем настойчиво уменьшать объем расточки, в основном все делается сверлами и развертками из твердых сплавов. Ранее, например, окончательную расточку отверстий по второму классу точности производили обыкновенными резцами. Приходилось терять немало времени на замачивание резца, а также — время на его замену. Сейчас эту операцию производим без всяких задержек заблаговременно настроенной разверткой. Не было на станке поворотного стола — установили, и теперь вместо шести делов — только два деловых. Применяли гидравлический для переналадки станки, другие нововведения. Шаг за шагом, крупная за крупной ищем и пускаем в дело внутренние резервы.

Таким образом, создавая основу для достижения более высоких результатов в десятой пятилетке, в наших личных комплексных планах вошли трудные пункты. В первом году пятилетки качества мы решили добиться права работать с личным клеем, повысить производительность своего труда на 12 процентов, взять станок на социалистическую сохранность, сэкономить более чем на сто рублей режущего инструмента.

Словом, дел у нас в новой пятилетке немало. Продолжая трудовое соперничество, будем работать под девизом: «Лучше, больше, дешевле, чтобы преодолеть XXV съезду КПСС личные трудовые подарки».

Записал М. СЕРЕДИН.

МАКАРОНЫ

За двадцать четвертую ударную неделю коллектив макаронной фабрики реализовал дополнительную продукцию на 7 тысяч рублей. Смена мастера З. Арзамасовой идельного задания выполнила 110 процентов бригады расфасовки В. Дедова — на 117.

ТРИКОТАЖ

44 тысячи штук белоего и серого трикотажа изготовлено в том числе 46 тонн с Знаком качества. Неделю труженники Перелешинского завода. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.

САХАР

283 тонны сахара-рафинада, в том числе 46 тонн с Знаком качества, изготовили труженники Перелешинского завода. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.

МЕБЕЛЬ

За 24-ю ударную неделю коллектив Воронежского мебельного комбината изготовил сверх плана на 4 тысячи рублей продукции. В ателье труженники Перелешинского завода. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.

ХЛЕБОПРОДУКТЫ

Коллектив предприятия Воронежского управления хлебопродуктов дополнительно изготовил 400 тонн крупы в более чем 100 тысяч тонн комбинонов. В предсезонном соревновании труженники Воронежского управления хлебопродуктов. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.

НОСЕРВЫ

За инвентурную неделю Бобровский консервный завод изготовил дополнительно 11 тысяч носервов. Отличница смена И. Половина, заматчица З. Гребенщикова, расфасовщица П. Татарникова.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Успешно трудились в дни инвентурной ударной недели работники Воронежского государственного молочно-жирового завода № 2. Здесь было изготовлено сверх плана 11 тысяч носервов, 5 тысяч масла и сыра. Острогожский маслозавод. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.

СВЕТИЛЬНИКИ

Рабочие завода «Пластмасс» сверх недельного плана изготовили 190 штук светильников. 12,5 тысячи светильников изготовили труженники Воронежского государственного молочно-жирового завода № 2. Здесь было изготовлено сверх плана 11 тысяч носервов, 5 тысяч масла и сыра. Острогожский маслозавод. Хорошо трудятся бригады мастеров С. Федорова, бригады обойщиков Г. Смагина, бригады обойщиков Г. Смагина.



ПРочно удерживает первенство в предсезонном соревновании бригада плотников А. П. Шипиляникова цеха № 1 Воронежского завода строительных алюминевых конструкций имени Ф. Б. Якубовского. Выработала эту коллектива в дни двадцать четвертой ударной недели достигла 140—150 процентов. Качество отличное. И. А. СИМОНОВ (слева направо); плотница П. Г. Мавлютова, В. И. Юдина, А. П. Шипиляникова закончили еще одну ударную вахту.

Фото В. Майорова.

РОССИЯ: ФИНИШ ПЯТИЛЕТКИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР В 1975 ГОДУ

Трудящиеся Российской Федерации встречают XXV съезд КПСС новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры. На основе широко развернувшегося социалистического соревнования обеспечено успешное выполнение плана 1975 года. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления РСФСР.

Развитие народного хозяйства РСФСР в 1975 году характеризуется следующими основными данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление по отношению к 1974 году, — 104 процента; продукция промышленности — 107,2 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108 процентов, производство предметов потребления (группа «Б») — 106 процентов; продукция сельского хозяйства — 94,4 процента; ввод в действие основных фондов — 109 процентов; капитальные вложения — 110 процентов; грузооборот всех видов транспорта общего пользования — 106 процентов; численность рабочих и служащих — 102 процента; фонд заработной платы — 105,6 процента; средняя денеж-

ная заработная плата рабочих и служащих — 103,6 процента; оплата труда колхозников — 103 процента; общественные фонды потребления — 107,5 процента; реальные доходы на душу населения — 104,7 процента; розничный товароборот — 106,8 процента; объем реализации бытовых услуг — 108,1 процента; ввод в действие общей площади жилых домов — 99,5 процента; производительность труда: в промышленности — 106 процентов, в строительстве — 105,6 процента; прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах) — 109 процентов.

В отраслях народного хозяйства продолжалась работа в области научно-технического прогресса. Повышение на этой основе производительности общественного труда в 1975 году на 3,4 процента обеспечило экономию труда около 2 миллионов человек.

Численность научных работников составила около 840 тысяч человек. Предварительные итоги развития народного хозяйства за 1971—1975 годы показывают, что основные социально-экономические задания пятилетки выполнены.

Головой план по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции перевыполнен. Приrost промышленного производства по сравнению с 1974 годом составил 7,2 процента при плане на год 6,6 процента.

Производительность труда возросла на 6 процентов при плане 5 процентов. За счет повышения производительности труда получено 85 процентов прироста объема производства. Выполнен план по обеспеченности промышленной продукцией и прибылью. По сравнению с 1974 годом прирост в промышленности возрос на 11 процентов.

В отдельных отраслях промышленности приrost выпуска продукции составил: электроэнергетика — 5 процентов; топливная промышленность — 7 процентов; черная и цветная металлургия — 6 процентов; химическая и нефтехимическая промышленность — 10 процентов; машиностроение и металлообработка — 11 процентов; лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — 5 процентов; промышленность строительных материалов — 6 процентов;

легкая промышленность — 4 процента; пищевая промышленность — 4 процента. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода увеличилось на 9 процентов.

Головой план реализации продукции выполнен всеми промышленными министерствами РСФСР, промышленными городами Москвы и Ленинграда, всех автономных республик, краев и областей, кроме Тамбовской и Читинской областей.

При выполнении годового плана промышленностью в целом, говорится далее в сообщении ЦСУ РСФСР, отдельные предприятия и производственные объединения не выполнили установленных заданий по реализации продукции, росту производительности труда и накоплениям. Недовыполнен план производства годового проката, серной кислоты, нефтепродуктов, технологического оборудования для легкой и пищевой промышленности, картона, некоторых видов тканей, верхнего трикотажа, кожаной обуви, отдельных видов пищевой продукции и некоторых других видов изделий.

(Окончание на 2-й стр.)

РОССИЯ: ФИНИШ ПЯТИЛЕТКИ

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1975 году

Объяснение.
Начало на 1-й стр.

На ряде предприятий не обеспечивается выпуск продукции в заданном ассортименте и надлежащего качества. Имеются недостатки в использовании производственных мощностей, сырья и материалов, рабочего времени.

В 1975 году на многих автономных республиках, краях и областях Российской Федерации сложились исключительно неблагоприятные погодные условия для сельскохозяйственного производства, что привело к неурожаю зерна и некоторых других видов продукции. Однако в результате последовательного проведения в жизнь намеченных партий мероприятий по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, капитальных вложений государства и колхозов по всему комплексу работ составили 15,8 миллиарда рублей, в том числе государственные — 10,4 миллиарда рублей. По сравнению с 1974 годом капитальные вложения государства и колхозов возросли на 9 процентов.

Из общего объема капитальных вложений в производство государственного и колхозного урожая составили 77 миллиардов тонн. Выращен самый вы-

сокий урожай риса, производство его составило более одного миллиона тонн. Больше, чем в 1974 году, произведено льноволокна и собрано картофеля.

Несмотря на сложные условия зимовки 1975—1976 годов, колхозы и совхозы республики обеспечили увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров.

Народнохозяйственные планы закупок скота и птицы, яиц и шерсти перевыполнены. Молока закуплено больше, чем в 1974 году, однако план несколько невыполнен.

В 1975 году завершено перевод всех совхозов Министерства сельского хозяйства на условия хозяйственного расчета. Продолжалось укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Капитальные вложения государства и колхозов по всему комплексу работ составили 15,8 миллиарда рублей, в том числе государственные — 10,4 миллиарда рублей. По сравнению с 1974 годом капитальные вложения государства и колхозов возросли на 9 процентов.

Из общего объема капитальных вложений в производство государственного и колхозного урожая составили 77 миллиардов тонн. Выращен самый вы-

сокий урожай риса, производство его составило более одного миллиона тонн. Больше, чем в 1974 году, произведено льноволокна и собрано картофеля.

Несмотря на сложные условия зимовки 1975—1976 годов, колхозы и совхозы республики обеспечили увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров.

Народнохозяйственные планы закупок скота и птицы, яиц и шерсти перевыполнены. Молока закуплено больше, чем в 1974 году, однако план несколько невыполнен.

В 1975 году завершено перевод всех совхозов Министерства сельского хозяйства на условия хозяйственного расчета. Продолжалось укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Капитальные вложения государства и колхозов по всему комплексу работ составили 15,8 миллиарда рублей, в том числе государственные — 10,4 миллиарда рублей. По сравнению с 1974 годом капитальные вложения государства и колхозов возросли на 9 процентов.

Из общего объема капитальных вложений в производство государственного и колхозного урожая составили 77 миллиардов тонн. Выращен самый вы-



Среди первых, кто принял планы и трудится с высоким качеством в эти дни предельно скорых вахт, — Михаил Тимофеевич Базелев, начальник лаборатории редеющей защиты и автоматики электротехники.

На снимке: М. Базелев (справа) и электромонтер Г. Титов. Фото Д. Егунова.

В НАШЕЙ области действует 34 молочно-конные комплексы. К концу десятилетия их число увеличится до 180. Труд животноводов стал более сложным. В штат включены слесари и электрики. Совершенствование их труда заслуживает особого внимания.

В настоящее время по этому вопросу нет единых и четких рекомендаций. Труд их не нормирован, нагрузка не определена, круг обязанностей тоже. В штате одних комплексов работают слесари по обслуживанию доильных установок, навозных транспортеров, котельной, кормоцеха; в других — число и состав их имеют новую структуру. В отдельных хозяйствах слесари несут двойную нагрузку.

Степень загруженности слесаря определяется в основном системой машин и механизмов, технологией производства молока, количеством животных, типом и размером помещений и т.д. Поэтому затраты времени на обслуживание одного животного весьма существенные. По хозяйствам с привязным содержанием скота они колеблются от 0,5 до 1,3 минуты, а с беспривязным — от 0,6 до 0,24 минуты.

При этом в зависимости от кратности доения, способа содержания животных и режима рабочего дня коэффициент загрузки слесаря изменяется от 0,21 до 0,52. Даже в хозяйствах, где имеются равные производственные условия, затраты труда слесаря в расчете на одну голову бывают неодинаковы. Происходит это по ряду причин. В отдельных хозяйствах доильные аппараты обслуживают слесари с совхоза «Гремячский» также же поговаривают — одна. В результате затраты времени в смену на каждую голову в первых хозяйствах достигают 2,1 минуты, а во втором — почти в два раза меньше.

Наблюдения показывают, что на работу, связанную непосредственно с использованием доильной аппаратуры, слесари этих установок затрачивают всего лишь 30—50 процентов рабочего времени. Поэтому круг обязанностей их надо расширить.

В то же время слесари навозных транспортеров затрачивают на их обслуживание 9—17 процентов рабочего времени слесаря. Функция их следует совместить. Именно по этому пути и пошли в совхозе «Гремячский». Почти в каждом молочно-конном комплексе имеется электроборудование, а целесообразности коллективно-группового метода работ и опыт колхоза имени Ленина Бутурлиновского района. Комплекс на 800 голов здесь обслуживают четыре слесари. Работают они групповым спо-

Сельхозтехника была создана двумя бригадами слесарей-ремонтников. В них включены слесари — сантехники, газосварщики, электрики и шoferы во главе с инженером.

Первое время техническое обслуживание они проводили пря-

РАБОКОВСКИЙ ПОСТ «КОММУНЫ» СООБЩАЕТ

ЖИЛЬЕ ДОМА ДЛЯ НОВОГО КОМБИНАТА

Природный химический комбинат — одна из важных отраслей промышленности области. Это крупное, высокотехнологичное предприятие, возмозмо по современным проектам, уже в ближайшие годы призвано обеспечить минеральными удобрениями, красками, аммиаком и другой продукцией нужды народного хозяйства. С большим трудовым подъемом рабочие строители приступили к возведению комбината. НЕДАВНО ЗДЕСЬ СОЗДАН РАБОКОВСКИЙ ПОСТ «КОММУНЫ» ДЛЯ ПОСТОЯННОГО ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ СТРОИТЕЛЬСТВА ВАЖНОГО ОБЪЕКТА. СЕГОДНЯ ПУБЛИКУЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЕГО МАТЕРИАЛ.

ПЯТЫЙ микрорайон — последнее время украсили многоэтажные жилые дома. В них справит новоселье рабочие Природного химического комбината и других предприятий.

События в честь XXV съезда партии, одно из подразделений Воронежского домостроительного комбината трудится здесь с особым напряжением, использует каждую трудовую минуту. Проект В. К. Корпуса заверил, что слово свое домостроительная сдержит: три крупнопанельных пятиэтажных шестидесятиквартирных жилых дома будут сданы к концу первого квартала.

Восхищает работников строительства и их бригады. Возле промышленных зданий, строители одновременно создают необходимые бытовые условия и для себя, и для тех, кто в скором времени будет трудиться на новом предприятии. Это важное условие успешного ведения строительства — монтажники работ. Вот почему мы решили об этом написать в первом своем сообщении. О строительстве самого комбината — в следующем.

СЛЕСАРЬ НА ФЕРМЕ

НА ЖИВOTHOBOДЧЕСКИХ КОМПЛЕКСАХ СЛАБО ВНЕДРЯЕТСЯ ПРОГРЕССИВНОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ

В комбинате доильных установок могут докричаться фактически же это работа слесаря.

Много времени затрачивается на ремонт техники. Простой по организационным причинам достигает 5—7 процентов. При пятидневной занятости в совхозе «Гремячский» продолжительность рабочего дня слесаря составляет 6 часов 50 минут, то есть каждый день он недоработывает больше часа. В некоторых хозяйствах слесари обслуживают фермы полностью, а продуктивная работа занимает семь с лишним часов. То есть слесарь работает половину положенного времени. В летний период в некоторых хозяйствах в лагерных условиях у слесаря 35 процентов рабочего времени уходит на охрану доильных установок.

Все это говорит о том, что квалифицированные кадры испытывают непроизводительность. Значит, следует изменить организацию работы слесарей. Целесообразно создать полифункциональные или группы, индивидуального труда заменить коллективно-групповым, чтобы каждый из слесарей мог подменить друг друга в выходные дни и в период отпуска. Поскольку одним видом операций слесаря перегрузить невозможно, целесообразно готовить слесарей широкого профиля, которые могли бы выполнять работы по эксплуатации и ремонту всего оборудования молочно-конных комплексов, котельной, водопроводной

Сельхозтехника была создана двумя бригадами слесарей-ремонтников. В них включены слесари — сантехники, газосварщики, электрики и шoferы во главе с инженером.

Первое время техническое обслуживание они проводили пря-

Создание централизованной службы технического обслуживания отпадает необходимость иметь отдельного слесаря на ферме, который следит за правильной эксплуатацией оборудования, проводит ежедневные технические уходы и устраняет мелкие неисправности.

Параллельно с совершенствованием технического обслуживания службы технического обслуживания отпадает необходимость иметь отдельного слесаря на ферме, который следит за правильной эксплуатацией оборудования, проводит ежедневные технические уходы и устраняет мелкие неисправности.

Введение новых форм технического обслуживания выгодно экономически. Если раньше при выполнении работ на фермах стоимость технического ухода за доильными установками с заменой износившихся деталей составляла около 37 рублей, то с выполнением этих работ на станции технического обслуживания она составляет 26 рублей.

Н. МИНАКОВ, заведующий сектором организации труда в колхозах и совхозах филиала института экономики сельского хозяйства.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

ПЕРЕД высшей школой нашей страны стоят сложные и ответственные задачи. Среди них на одном из первых мест — задача воспитания специалистов с глубокими коммунистическими убеждениями, высокой моралью, беспримесно преданных Родине. Для ее осуществления большое значение имеет обобщение опыта, имеющегося в том или ином вузе. Поэтому представляет интерес недавно вышедшая в издательстве Воронежского университета книга преподавателей лесотехнического института «Из опыта коммунистического воспитания студентов».

Как пишется в предисловии, в книге «подводятся итоги работы коллектива института по коммунистическому воспитанию студентов в период с XXIV по XXV съезд КПСС». В пяти главах книги авторы рассматривают различные аспекты воспитательного процесса.

В первой главе показывается роль высшего учебного заведения в формировании патриотического воспитания, рассматриваются пути повышения идейного и методического уровня лекций и семинарских занятий по общественным дисциплинам. Студенты вовлекаются в научную работу, большой воспитательный эффект дает внедрение бакалавриата, эстетике.

Во второй главе под названием «Преподаватели и студенты рассматриваются различные формы общения преподавателей и студентов, роль преподавателей в руководстве самостоятельной работой студентов. Поучителен рассказ об



На ударной вахте в честь предстоящего XXV съезда КПСС Екатерина Стефановна трудится с перевыполнением сменных норм.

Фото Е. Ненахова.

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

Поворино

В ОБЕДЕННЫЙ перерыв рабочие локомотивного депо Поворино собрались в красный уголок для встречи с юными артистами из городской детской музыкальной школы.

Баянисты, пианисты и аккордеонисты В. Синицын, В. Смагин, И. Киричнев, В. Никлаев, А. Смагин, М. Маркин, Е. Михайлова и другие подымают интересную концертную программу.

В РАЙОНЕ стало доброй традицией регулярно проводить в торжественной обстановке регистрацию новобранцев и новобранцев.

Особое значение приобретает он в семье Пески. Обрядовые ритуалы, посвященные рождению в семьях сельских тружеников перерыв, всем доставляет радость.

Недавно такое торжество состоялось в семье Николая Григорьевича и Татьяны Васильевны Митрофановых.

РАБОТНИКИ городской организации культуры организовали обширную выставку книг писателей — лауреатов Государственных премий СССР и РСФСР.

На видном месте расположено произведение землячкова Воронежца Г. Тропоса «Белый Вихрь». Чертеж, писатель Е. Абрамова «Присыпая». В Астафьева «Перевал». «Последний поклон». Н. Давидова «Четыре неба». «Апрель». Ю. Дружников «На берегу любви». Писательница В. Чеслова «Шум луговой озеленяет».

Читатели проявляют повышенный интерес к книгам, отмеченным высшими наградами.

НА КОРДОНЕ «Хорошевский» Песковича лесничества случайно обнаружено в полном соответствии оленю грозная опасность. На помощь к нему пришла Валентина Петровна и Иван Александрович. Валерий Федорович, Борис Александрович, Набросив аркан на рога оленя, они выволокли его из ледяной воды.

Отдохнув, красавец вошел на пригорок и скрылся в заснеженном лесу.

Н. ПЫРИН.

КОНФЕРЕНЦИЯ

В ЦЕХАХ

Журналисты борисовской газеты «Строитель коммунизма» провели пресс-конференцию с руководителями и ударниками коммунистического труда Борисовской швейной фабрики по теме «Пятилетке эффективности и качества — ударный труд». Выступившие на встрече директор фабрики Нина Алексеевна Некрасова рассказала об итогах работы коллектива в девятой пятилетке и задачах на 1976—1980 годы.

Маррином коммунистическое творчество молодежи — восторг директора фабрики и ее коллектива. Князькова и Валентина Васильева в Салепинка полетелись опытом работы и воспитания молодых работников, рассказали о завершающейся в бригадах и сменах социалистическом соревновании в честь XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Журналисты побывали в цехах фабрики, интересовавшись новейшей техникой и технологией швейного производства.

И. Ф. ОИЧЕВ, ком. корп. «Коммуны».

